

重点

做有分量的新闻

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全力做好当前雄安新区规划建设 省委九届三次全会在石开幕

会议由省委常委会主持 赵克志许勤讲话

1 要深入学习总书记重要讲话和中央文件精神,进一步把思想统一到党中央的重大决策部署上来

本报讯(记者苏励、别志雷)4月20日,中国共产党河北省第九届委员会第三次全体会议在石家庄开幕。全会的主要任务是,进一步传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步传达学习贯彻党中央、国务院关于设立雄安新区的通知精神,统一思想、提高认识,扎扎实实做好各项工作,确保雄安新区规划建设开好局起好步。

出席全会的有,省委委员82人,候补省委委员15人。

全会由省委常委会主持。省委书记赵克志,省委副书记、代省长许勤在当日上午举行的第一次全体会议上代表省委讲话。全会进行了分组讨论,并审议了《中共河北省委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神全力做好当前雄安新区规划建设的决议(草案)(讨论稿)》。

全会强调,当前,谋划推进新区规划建设,要继续广泛深入地抓好传达学习,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略,深入学习贯彻总书记“2·23”重要讲话和中央通知精神,全面落实总书记对河北提出的“四个加快”“六个扎实”总体要求和“三个扎扎实实”工作要求,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻落实新发展理念,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央权威和集中统一领导,坚决拥护和贯彻党中央、国务院关于设立雄安新区的重大决策部署,坚决肩负起党中央赋予的主体责任和使命担当,围绕有效承接北京非首都功能疏解,打造贯彻落实新发展理念的创新发展示范区,确保新区规划建设研究谋划阶段的各项工作开好局起好步,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

赵克志指出,规划建设雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署。总书记亲自谋划、提出要求、指导推动,倾注了大量心血,在每个阶段都发表重要讲话,作出重要指示,体现了强烈的使命担当、深远的战略眼光和高超的政治智慧。全省人民对总书记、党中央的亲切关怀充满感激之情,对新区建设美好前景充满殷切期待。有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有社会主义集中力量办大事的政治优势,有全体人民矢志不渝的艰苦奋斗,建设雄安新区的宏伟目标一定能够实现。全省各级党组织和广大党员干部,一定要强化“四个意识”,增强“四个自信”,坚定信心、奋发作为,努力在推进重大历史性工程大考中交出优异答卷。

赵克志指出,要深入学习贯彻总书记重要讲话和中央文件精神,进一步把思想统一到党中央的重大决策部署上来。省市县乡村各级党组织,都要把学

2 要坚持以人民为中心的发展思想,让群众在新区规划建设中有更多获得感

赵克志指出,要坚持以人民为中心的发展思想,让群众在新区规划建设中有更多获得感。要带着感情、带着责任深入做好群众工作,靠人民创造历史,靠人民建设新区。要加强政策宣传,动员群众支持参与新区建设。要掌握群众诉求,抓好建档立卡工作,了解群众所思所盼,确保各项政策建立在广泛的民意

3 要依法依规实施严管严控,确保新区开局起步工作科学有序有效展开

赵克志指出,要依法依规实施严管严控,确保新区开局起步工作科学有序有效展开。管得好、稳得住,就是开好局、起好步。要继续加强房地产管控,坚决落实“房子是用来住的,不是用来炒的”要求,实施最严格的管控措施,切实管住新区、新区周边、京津冀交界地区的房价地价,同时建立可持续的长效机制,研究制定与新区功能定位相适应的人口和住房政策。要从省级机关做起,从各级领导干部及其子女、亲属做起,带动广大党员干部坚决响应省委号召,绝不参与炒房炒作,全力支持新区建设。要继续加强舆论引导,及时答疑解惑、增进共识,充分展示正能量,树立河北新形象。要构建协调

学习贯彻总书记重要讲话作为重大政治任务,组织广大党员干部群众深入学、反复学,更好地武装头脑、教育人民、指导实践。要把握“国家大事”的深刻内涵,充分认识设立雄安新区是党中央实施的重大国家战略,站位党和国家全局,自觉服从服务大局。要把握“千年大计”的高点定位,充分认识设立雄安新区是党中央推动的重大历史工程,用大历史观来看待这件事情,保持历史耐心和战略定力,稳扎稳打,稳中求进,一茬接着一茬干。要把握“全国意义”的战略地位,充分认识建设雄安新区在新时代具有的重大引领作用,在崇尚创新、注重协调、追求绿色、厚植开放、深谋共享上闯出一条新路。要把握“主体责任”的千钧分量,充分认识河北在建设雄安新区中承担的重大使命担当,全省上下都要有一种自我加压、负重奋进的责任感,有一种创造历史、开辟未来的使命感,有一种时不我待、只争朝夕的紧迫感,切实担负起新区规划建设的主体责任。

基础之上。要完善工作网络,发挥基层党组织和驻村工作组的作用,实现群众工作全覆盖、制度化、常态化。要解决实际问题,研究制定统一规范的政策,解决好群众和企业搬迁腾退中的现实困难。要维护群众利益,围绕安居乐业有保障,完善公共服务体系,加强就业、教育、医疗、社保、养老等工作。

联动的社会工作机制,确保社会和谐稳定。

赵克志指出,要以先进理念和国际一流水准深化规划编制,为高水平开发建设打下坚实基础。坚持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”,以“创造历史、追求艺术”的精神,对标北京城市副中心,坚持高标准高质量组织规划编制,确保把每一寸土地都规划得清清楚楚再开始建设。要抓好重点规划完善,切实推进多规合一,划定管控边界和开发红线,实现土地集约节约利用。精细搞好城市设计,以工匠精神打造城市特色风貌、留下千年传承。始终坚持生态优先,着力做足水的文章,规划建设带状森林绿色屏障和生态绿廊。

4 要认真落实统筹区域协调发展的要求,努力实现融合发展错位发展

赵克志强调,要认真落实统筹区域协调发展的要求,努力实现融合发展错位发展。要加强新区与周边区域的统筹发展,注重规划衔接,科学合理分工,优化空间布局。要加强新区与张北地区的协调发展,按照打造河北发展两翼的要求,把新区打造成为带动河北发展的新引擎、新动力源,把张北地区打造成为冀北发展新高地。要加强新区与京津的协同发展,坚持在对接京津、服务京津中加快发展自己,积极推进与京津的融合发展,与北京共同抓好曹妃甸协同发展示范区建设。要加强新区与全省的联动发展,加强深度对接,借助新区辐射带动,放大政策红利,推进经济社会发展向更高层次迈进。

5 要加强党对新区规划建设的组织领导,扎扎实实履行好主体责任

赵克志强调,要加强党对新区规划建设的组织领导,扎扎实实履行好主体责任。要加强组织领导,形成强大合力,各地各部门都要关心新区、支持新区、服务新区。要继续解放思想,坚持与时俱进,在思想观念、发展理念、工作思路、方式方法

6 当前要重点抓好七方面工作

许勤指出,设立雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、深谋远虑作出的重大历史性战略选择,是具有历史纵深和区域纵深的大格局大战略,是彰显中国特色社会主义制度优越性的伟大实践,是千年大计、国家大事。充分体现了习近平总书记深远的战略眼光、高超的政治智慧和强烈的使命担当,凝聚着习近平总书记和党中央对河北人民的亲切关怀和深厚感情,给河北带来了千载难逢的宝贵机遇。省委、省政府坚决拥护中央的重大决策部署,认真履行好主体责任,举全省之力全面组织落实;国家部委和兄弟省市响应号召、主动支持;新区勇于担当作为、工作扎实有

效,广大干部群众欢欣鼓舞,积极参与,雄安新区起步工作有力有序有效。许勤指出,今年是党的十九大召开之年,是京津冀协同发展近期目标的实现之年,也是雄安新区规划建设开局起步之年。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央文件精神,把规划建设好雄安新区作为坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威的实际行动,作为树牢和践行“四个意识”的现实检验,作为贯彻新发展理念的生动实践,聚各方之力建千秋之城,凝各方之智办国家大事,努力在推进重大历史性工程的大考中交出优异答卷。

上有一个全新的转变。要全面深化改革,积极探索创新,打造体制机制新高地,打造对外合作新平台,打造全国创新驱动发展新引擎。要切实转变作风,勇于担当作为,努力在推进重大历史工程建设中干事创业、建功立业。

当前要重点抓好七方面工作

一要坚决把思想行动统一到习近平总书记重要讲话和中央文件精神上来。全省广大党员干部要站在讲政治、向党中央看齐的高度,深刻领会和精准把握新区的战略定位和规划建设的指导思想、阶段性目标、重点任务,切实把中央战略意图体现到新区规划建设的每一个环节、每一项工作。

二要从严从实强化管控。继续实施最严格的管控,坚决严禁新区大规模开发房地产,坚决严禁违规建设,坚决严控周边规划,坚决严控入区产业,坚决严控周边人口,坚决严控周边房价,坚决严防防范炒房炒地炒股等投机行为。

三要完善提升综合规划和专项规划。坚持先谋后动,规划引领,深入研究、科学论证,积极有序编制完善新区规划体系,为实施千年大计、建设千秋之城奠定坚实基础。同时,各地各部门特别是廊坊北三县要自

觉服从、主动融入北京城市副中心建设,为首都“两翼”的建设作出贡献。

四要坚持以改革创新统领新区规划建设。新区的工作要用改革的办法、开放的方式、创新的思维来审视、谋划和推进,以制度改革创新激发活力,以科技体制改革增强动力,以管理体制改革提升效力,以高水平开放汇聚合力。

五要有序承接北京非首都功能疏解。精准把握非首都功能疏解内容,积极引入发展高端高新产业,着力提高新区公共服务水平,统筹推进区域协调发展。

六要着力打造新区发展的政策高地。着眼新区功能定位和未来发展需要,高标准构建新区政策体系。

七要努力让人民群众共享新区发展成果。坚持以人民为中心的发展思想,稳妥有力做好征迁安置、就业保障、维护稳定等工作,使人民群众实实在在地参与、实实在在地获得。

许勤强调,各级各部门特别是领导干部要牢记嘱托、不辱使命,以最高的标准、最高的质量,切实履职尽责,

强化督导落实,扑下身子抓落实,撸起袖子加油干,确保新区规划建设开好局、起好步。